遊戲和布報

创城和

"您好,我是 保师附校的学生, 给您发放保定市 创建省级文明城

市宣传资料,希望 您了解创城、支持 创城……";

在保定青年 路幼儿园,大班的 孩子们每次餐前 都会背诵感恩词, 传递爱的能量;

前进小学的 孩子们则走上街 头清理垃圾;

近日,保定多 所学校创城宣传 队走上街头、走进 社区,开展"小手 拉大手,共创文明 城"志愿服务活



本报驻保定记者 田媛媛 文/图

小手拉大手,孩子成创城播种机

每天清晨,在青年路幼儿园,都会 有几位孩子及家长站在幼儿园门口, 一起向人园的孩子问好。这成为该园 开展"小手拉大手"创城活动以来的一 个新创举。青年路幼儿园希望把文明 礼仪观念传播到每个家庭中,引导孩 子做创城的播种机,小手拉大手,邀请 孩子父母参与到创城中来。

9月6日,保师附校创城宣传队 的同学们走进兴华苑社区,为社区居 民演唱歌曲《牢记社会主义核心价值 观》。据该校党总支书记、校长王淑 英介绍,在创建文明城市过程中,该 校确定了"一二三四五"的工作思路,

把创城活动寓教于乐、寓教于心、寓教 于行。"孩子们还经常来帮忙打扫卫 生、清除小广告。受他们影响,我们也 加入到志愿者行列。现在,社区环境 越来越好了。"兴华苑社区居民说。

此外,保定前进小学积极开展 天使在行动"活动,学校撤掉校园里 的垃圾桶,给每个孩子发放了印有天 使标志的垃圾回收袋,号召同学们做 环保小卫士。"我们用爱护环境的方 式为保定市创城做贡献。我要从自 己做起,希望带动更多的叔叔阿姨参 加到创城中来。"前进小学的六(7)班 学生白天翔说。



保定教育战线志愿服务常态化

据了解,自保定市创建省级文明 城市工作开展以来,由保定市创城办、 教育局牵头,保师附校、保定一中、高 新小学、职教中心、河北小学、前进小 学、青年路幼儿园等多所学校共同开 展了"小手拉大手,共创文明城"志愿 服务活动,开展了一系列如"争做文明 小使者""天使在行动"等丰富多彩的 志愿活动。目前,志愿服务活动已成 为保定教育战线的常态化活动。

据保定市教育局创城相关负责 人介绍,该市教育系统都积极行动起 来:莲池区文教局向全区6万学生家 庭发放创城书信; 竞秀区文教局在暑 假前夕,向全区50多所中小学及100 多所幼儿园发放了《明白纸》《倡议 书》《创建文明城市致家长的一封信》 《未成年人思想道德建设工作测评调 查问卷》等创城相关资料各5万多份, 发放到每一位老师、学生及家长的手 中……"'小手拉大手'志愿服务活动 的开展,引导广大学生争做社会主义 核心价值观的传播者、弘扬者,产生 学生引导家长、带动社区、影响社会 的良性互动效应。"

目前,保定市多所学校已经将 "小手拉大手,共创文明城"志愿服务 活动作为一项常态化工作来进行。



宣化李文英: 见义勇为火场救人

李文英,男,汉族,1966年出 生,小学文化,河北张家口宣化 原种场职工

2006年2月14日, 宣化县原 种场职工兰春斌家突起大火,兰 春斌75岁的老父亲和两个年幼 的孩子被困火中。当时,同场职 工李文英正在相隔两个院落的 自家院中挤牛奶。听到呼救声, 他一把把奶桶推给妻子,转身冲 向了兰家

被困火场的祖孙三人得救 了,李文英却被烧得面目全非。

"患者是烧伤两个小时后送 到医院的。经诊断,他的面部和 双手深Ⅱ度烧伤,烧伤面积达身 体总面积的10%。"李文英的主 治医师说,烧伤对李文英的听力 和视力也造成了一定的影响。

"我知道兰家有两个孩子在 屋里。大的小腿骨折,还没好。 小的,才两周岁。"李文英回忆 说,"我一进院,哪里都是火,门 也被大火吞没了。我用拳头砸 碎了火势稍小的里间屋的窗玻 璃,闯了进去!"

"'把孩子给我!'李叔叔大 喊着。"兰家12岁的大儿子兰晨 星回忆说,"滚滚浓烟中,他抱起 我弟弟就冲向了窗外……

"'啪'的一声,眼前一团白 光,然后我就蒙了。"李文英说, 自己再次冲进去救人时遭遇了

电击——大火烧断了廊檐下的 电线,短路造成的电火花击中了 他。这时,兰晨星已经被爷爷背 着跑到了院子里。

再冲出来时,李文英只觉得 脸上皮肤像"稀释"了一般,但他 顾不上许多,抱起阳阳又冲向了 场部医务室

回忆这些的时候,李文英的 双手不停地抽搐着,脸上却很平 一位护士说,一般患者伤到 这种程度,早已被剧痛折磨得呼 天喊地了。"我盼着能早点出 院。"当得知自己每天住院的花 费在千元左右时,这位40岁的壮 汉当时竟禁不住落泪了。陪护 他的奶奶说:李文英是家里唯一 的壮劳力,两个女儿又在上学, 家里的奶牛是贷款买的,还有10 多亩地要种,而场里的效益一直 不好,已有三年没发工资了。

李文英火场救人的事迹感动 着每一个人。当地张家口及宣化 的领导多次到医院看望并送去慰 问金, 更多的机关干部、部队官 兵、企业职工也纷纷伸手援助英 雄。宣化电视台、张家口日报、张 家口电视台,河北日报、河北电视 台都对李文英的事迹进行了报 道。各级各单位通过座谈会、报 告会等多种形式,广泛开展了学 习活动,并在社会各界引起强烈 反响。 (省文明办供稿)

文明在身边

"种子画"中画文明



本报张家口电(记者张岩 通讯员张瑞)自张家口市开展创 建文明城市工作以来,张家口市 东风小学就积极探索如何在校 园里有效开展创城工作。针对 未成年人的特点,该校把创城工 作与校本课程相融合,以各种植 物的种子为原材料,让学生亲手 制作、主动学习了解社会主义核 心价值观,争当文明小使者,掀 起了校园里的文明宣传新风尚。

据介绍,"种子画"是东风小 学的品牌校本课程。将社会主义 核心价值观制作成精美的"种子

画",不仅把社会主义核心价值观 植入学生的心里,也能让学生们 用自己灵巧的双手创造出文明的 画卷。开学几天来,在老师们的 带领下,东风小学的孩子们通过 集体绘画、挑选种子、精心作画等 几个环节,画出了一幅幅弘扬社 会主义核心价值观的种子画,满 满都是正能量。

如今,这些种子画已经悬挂 在学校的廊道里,成为该校校园 文化最亮丽的一笔。每到课间, 学生们就会驻足观看、诵读。社 会主义核心价值观就这样慢慢 地浸润到学生的心里,在学生的 心中发芽、牛根……

